



学习《习近平谈治国理政》第三卷理论征文

主办：中共衡阳市委宣传部 承办：衡阳日报社、湖南省新华书店有限责任公司衡阳市分公司

3

责编/廖义波 校对/刘萍 版式/雷俊

2020年9月28日 星期一

瞄准目标 奋力冲刺 确保脱贫攻坚圆满收官

副市长 彭玉明

《习近平谈治国理政》第三卷，内容丰富、思想深邃、博大精深。特别是书中关于扶贫工作的重要论述，为新时代打赢脱贫攻坚战提供了根本遵循和行动指南。做好新时代脱贫攻坚工作，一定要建立在对习近平治国理政新思想学懂、弄通、做实的基础上。

一、要以习近平治国理政新思想为指导，贯穿脱贫攻坚全过程

认真阅读总书记关于脱贫攻坚工作的有关篇章，感受最深的是情怀与使命、责任与担当。党的十八大以来，总书记到全国各地考察，每年都会看望期盼脱贫奔小康的老乡们。对扶贫工作，总书记多次指出，“中华民族千百年来存在的绝对贫困问题，将在我们这一代人的手里历史性地得到解决。这是我们人生的大幸。”“让贫困人口和贫困地区同全国一道进入全面小康社会是我们党的庄严承诺。”“党中央的政策好不好，要看乡亲们是笑还是哭。如果乡亲们笑，这就是好政策，要坚持；如果有人哭，说明政策还要完善和调整。”总书记的这些话语，既是站在党的总书记、国家主席、人民领袖高度的深切感悟，也是对全国脱贫攻坚的殷殷嘱托。回顾这些年来，从十八洞村开始，脱贫攻坚战已历经八年，国家集中全党全国人民智慧和一切可用的人力物力财力，推动脱贫攻坚稳步推进。八年脱贫攻坚战，今年是收官之年，工作也到了滚石上山、非进不可的关键节点，到了奋力一搏、最后冲刺的关键时期，我们一定要按照总书记所讲，

“越到最后越要紧绷这根弦，不能停顿、不能大意、不能放松。”

二、要以习近平治国理政新思想为指导，加快脱贫攻坚冲刺跑

到2020年现行标准下的农村贫困人口全部脱贫，是党中央向全国人民作出的郑重承诺，必须如期实现，没有任何退路和弹性。衡阳市必须按照中央、省里的要求抓好落实。目前，我市贫困发生率由7.14%降至0.26%，脱贫攻坚正在有序推进。下一步，在巩固好当前良好脱贫成绩的形势下，要切实克服盲目乐观，继续扎实抓好各项工作。一是要对表对标“两不愁三保障”，实现脱贫指标过关全覆盖。当前重点是对标国家“三落实、三精准、三保障”要求和脱贫攻坚普查标准，开展全面回头看，坚决杜绝数字脱贫、虚假脱贫。二是要多管齐下，筑牢稳定增收基础。要通过强产业、稳就业、促消费，不断提高贫困群众的收入水平，改善贫困地区基本生产生活条件。三是要营造攻坚氛围，讲好衡阳故事。按照总书记所要求的，要认真总结脱贫攻坚成效，通过举办2020年“脱贫路上我最美、扶贫故事我来讲”典型评选表彰、公益募捐、消费扶贫为主要内容的扶贫日现场活动，坚持用数据说话、用事实说话，总结推介衡阳先进事迹、亮点工作、经验成效。总之，要以实实在在成效，确保脱贫工作务实、脱贫过程扎实、脱贫结果真实，确保我市脱贫攻坚工作经得起历史和人民的检验。

三、要以习近平治国理政新思想为指导，巩固脱贫攻坚好成果

总书记说：“对于今年全面完成现行

指标的扶贫，我是有信心的。我更关心的，就是今年以后是不是能够稳定下来，是不是有一个长效的机制，就看这些基本的措施是不是稳定的、持续的。共产党人办事是求真务实的，真正让人民群众获得实实在在的好处。”这些话语告诉我们，脱贫攻坚、决胜之战，不仅要坚决打赢，而且要打出长效。现有成果来之不易，但现有成果更需要不断巩固，下一步，我们要坚持继续攻坚与防止返贫有机结合，脱贫不脱政策、脱贫不脱帮扶、脱贫不脱项目，全面补齐贫困地区基础设施和公共服务短板，保证在一定期限内政策的延续性和稳定性。要坚持生产发展与环境改善相结合，采取完善转移支付制度、探索建立多元化生态保护补偿机制、完善森林生态效益补偿补助机制、开展生态综合补偿等举措，把建设绿水青山的过程变成脱贫致富的过程，变成收获金山银山的过程。要坚持扶贫与扶智有机结合，鼓励采用生产奖补、劳务补助、以工代赈等方式，培育提升贫困群众发展生产和劳务经商的能力，充分调动贫困群众脱贫奔康的主动性和积极性。

总之，脱贫攻坚越到最后越要响鼓重锤。我们要深入学习、深刻领会《习近平谈治国理政》第三卷关于脱贫攻坚的重要论述，坚定不移把党中央决策部署落实好，努力克服新冠肺炎疫情和各类灾害带来的不利影响，集中力量啃下剩余脱贫任务这块“硬骨头”，多措并举巩固脱贫成果，高质量完成脱贫攻坚目标任务，奋力夺取脱贫攻坚战全面胜利，确保如期全面建成小康社会。

学深、悟透、做实 “中国之治”的“思想之门”

市审计局党组书记、局长 傅萍

《习近平谈治国理政》第三卷，收录了习近平总书记92篇重要著作，生动记录了以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民在新时代坚持和发展中国特色社会主义的伟大实践。新中国成立70多年来，我们党领导人民创造了世所罕见的经济快速发展奇迹和社会长期稳定奇迹，创造了举世瞩目的“中国之治”。习近平总书记的重要著作，为我们新时代认识和理解“中国之治”打开了一扇“思想之门”。

一、时代维度：观察时代、解读时代、引领时代的21世纪中国马克思主义

习近平新时代中国特色社会主义思想是立足中国、引领时代的当代中国马克思主义、21世纪马克思主义。研读《习近平谈治国理政》第三卷，能够帮助我们更加深入学习掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系，进一步增强学思想、悟思想、用思想的自觉性和坚定性。立足于审计部门，关键是要做到“三个加强”：加强党的集中统一领导，要把审计监督融入国家治理大局中去考量，融入推动构建党统一指挥、全面覆盖、权威高效的监督体系中去考量，不断建立健全审计各项机制，确保党对审计工作领导的制度化、规范化、精细化。加强业务领导，要紧紧围绕经济社会发展大局谋划审计项目，紧紧围绕审计全覆盖目标要求优化组织方式，紧紧围绕“治已病、防未病”狠抓审计整改，紧紧围绕科技强审推进大数据审计，切实将党的领导贯穿审计工作各环节、全过程。加强组织领导，充分发挥审计委员会办公室的统筹协调作用，加强与成员单位的协同联动，加快形成衔接顺畅、保障有力、配合有效的工作格局。厘清审计职能及工作机制，及时清理和退出各类与审计法规定职责无关的机构或工作，保障审计机关依法独立开展审计监督。

二、人民维度：坚持人民至上，不断造福人民，始终坚持以人民为中心的发展思想

作为经济监督部门，审计机关要把职责使命体

现在维护人民群众的根本利益上，重点把握好“三个始终”。始终在审计理念上体现人民至上。坚持把倾情维护民生福祉作为根本目标，把群众需求作为第一选择、把群众利益作为第一考虑、把群众满意作为第一标准，切实从人民群众的根本利益出发想问题、谋审计、强监督。始终在计划安排上体现人民至上。要注重从倾听民声、集中民智中确定目标任务，坚持整体推进和重点突破相结合，优先把重大民生政策、重大民生项目、重大民生资金等审计内容纳入审计计划。始终在审计实施上体现人民至上。新形势下，党中央围绕“六稳”“六保”出台了一系列政策，目的就是要兜住民生底线，稳住经济基本盘。因此在各项审计中，要及时发现和揭示群众身边的违规违纪和不作为等问题，促进惠民富民政策落到实处。

三、实践维度：学而信、学而用、学而行，真正用以武装头脑、指导实践、推动工作

习近平新时代中国特色社会主义思想作为全党全国人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南，必须运用于新时代的实践。具体到审计来讲，就是要坚决贯彻落实以习近平同志为核心的党中央各项决策部署，围绕我市大力实施的“一体两翼”战略，做好“三个突出”。突出精准化预防，坚持关口前移、预防为先，积极建立事前、事中、事后相结合的审计预警制度体系。突出长效化治理。严格按照市委审计委员会出台的《关于进一步加强审计整改工作的实施办法》，从严从实认真抓好审计整改，及时消除潜在风险，解决苗头性、倾向性问题，提交整改报告，真正达到把审计成果转化成发展效果的目的。突出数据化分析。大力推进以大数据为核心的审计信息化建设，完善数字化分析平台、组建大数据分析团队，增强运用大数据技术查核问题、评价判断、宏观分析的能力，促进大数据分析技术与审计项目的深度融合，发挥团队作战的“集团军”优势，提高大数据审计的整体效能。

县市区

责编/廖义波 校对/刘萍 版式/雷俊

XIAN SHI QU

园区“做媒” 银企“相亲”

耒阳市举办银企融资供需面对面促谈会

本报讯（通讯员 连帆涛 谢玮）9月23日下午，在耒阳市“援企服务、助力倍增”专项行动暨银企融资供需面对面促谈会上，由耒阳市经济开发区“做媒”，耒阳市金融办、耒阳市金融服务中心、耒阳经开区财政局、耒阳企业发展服务中心、中

国人民银行耒阳市支行共同引荐，各银行金融机构与耒阳经开区园区24家企业就投融资问题进行了“面对面相亲”式商谈。

促谈会上，企业负责人逐一介绍了企业基本情况、发展前景和贷款需求，并与银行负责人进行了交流；银

行金融机构结合自身金融产品，以企业需求为出发点，初步拟定出个性化金融服务。疫情以来，耒阳经开区部分企业面临资金困难，为了扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务和衡阳市“援企服务、助力倍增”专项行动相关要求，耒阳市举办了此次促谈会，

帮助企业畅通融资渠道、解决融资困难、降低融资成本，积极搭建银行、企业、园区三方合作平台，有效解决企业金融难题。

下一步，耒阳市还将举行银企授信意向协议集中签约，促使融资供需资金及时到位。

石鼓区纪委监委：

主题党日活动开到田间地头

本报讯（通讯员 宋美英）近日，石鼓区纪委监委机关党总支组织40多名党员到劳动实践基地开展“不忘初心、劳动最美”主题党日活动。

活动中，大家有的拿着锄头、铁锹松土，有的在新翻的土地上种菜，有的给菜苗浇水，有的用砖头在菜地过道铺成一条小路……不到两小时，几块菜地焕然一新。

该区纪委监委机关党总支负责人表示，区纪委监委将党建工作与劳动实践相结合，今后将不定期组织党员到劳动实践基地开展活动。

9月22日，珠晖区东风街道前进里社区邀请“全国道德模范提名奖”获得者、“湖南省道德模范”“中国好人”曾存粮，为辖区居民上了一堂“身边好人与道德模范·守初心担使命”宣讲课。

活动开展前，社区工作站负责人还带领大家朗读了《衡阳“学好人、做好人、赞好人”倡议书》，并在倡议书上签名。

（记者 周琪）

衡山县：

三年开展补贴类培训万余人次

本报讯（通讯员 陈亮 谷湘平）“这个培训班太有效果了。通过这一轮学习，我对做好制鞋工作更有信心了。”9月23日，在衡山县冠力鞋业公司举行的职工技能提升培训班上，学员董佳刚完成结业考试，高兴地说。

今年以来，衡山县把职业技能培训作为一项事关全县经济社会发展大局的重要民生工程来抓，积极推进职业技能提升行动落地。县人社和财政部门联合制定出台了《衡山县职业技能提升行动实施方案（2019—2021年）》，提出三年开展补贴类培训1.053万人次的目标任务，并明确了企业职工、农村转移就业劳动者和贫困劳动力等重点群体培训的实施细则。截至9月22日，衡山县已经举办各类职业技能提升培训班66期，培训涉及农村种养殖、汽车修理、电子商务、制鞋工、服装工、涂装工等20多个热门工种，培训人数达3170人。

为确保培训实行，该县财政部门还对职业技能培训进行全程跟踪监督，重点核查培训机构上报的参训人员与实际参训人员是否一致、培训资金申报资料是否与实际相符，对不按要求开展培训，弄虚作假套取培训资金的，取消其定点培训机构资格，并追究相关责任人责任。

从现在起 不用再为还贷本金发愁了

农行“续捷e贷”

“无本”借新还旧

远离高息“过桥”资金



电话：0734-8150953（王经理）



中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA

衡阳分行

